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ATA DA DÉCIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, DO SEGUNDO ANO LEGISLATIVO, DA 
DÉCIMA NONA LEGISLATURA, DA CÂMARA MUNICIPAL DE VOTUPORANGA, REALIZADA 
DIA 25 DE MAIO DE 2026. 
 

Ao vigésimo quinto dia de maio do ano de dois mil e vinte e seis, nesta cidade de 

Votuporanga, Estado de São Paulo, no Palácio Oito de Agosto, sito na Praça “Vereador 
Viana Filho” s/nº, na Vila América, onde funciona o Poder Legislativo, realizou-se a décima 

oitava sessão ordinária, do segundo ano legislativo, da décima nona legislatura da 

Edilidade. Às dezoito horas assumiu a Presidência o Vereador, DANIEL DAVID e a Primeira 

Secretaria o Vereador EMERSON PEREIRA.  Feita a chamada constatou-se a presença de 

todos os Vereadores. Em seguida, foi executado o Hino Nacional Brasileiro e feita a leitura 

de um texto da Bíblia Sagrada. Foi aprovada a ata da décima sétima sessão ordinária, do 

segundo ano legislativo, da décima nona legislatura, realizada dia 18 de maio de 2026, por 

unanimidade. Leu-se o seguinte Expediente: Projetos de Lei nºs. 103, 104 e 105/2026, de 

autoria do Poder Executivo e dos Vereadores Daniel e Osmair; Emenda Modificativa nº 01 

ao Projeto de Lei nº 40/2026, de autoria do Vereador Marcão Braz; Requerimentos de nºs 

74, 75, 76 e 77/2026, de autoria dos Vereadores Débora Romani, O Wartão e Sargento 

Moreno; Moção nº 07/2026, de autoria dos Vereadores Cabo Renato Abdala, Carlim 

Despachante, Daniel David, Débora Romani, Emerson Pereira, Gilmar Aurélio, Marcão Bráz, 

Meidão, Natielle Gama, O Wartão; Osmair Ferrari, Ricardo Bozo, Sargento Moreno, 

Serginho da Farmácia e Vilmar da Farmácia ; Indicações de nºs. 409 a 426/2026, de autoria 

dos Vereadores Cabo Renato Abdala, Carlim Despachante, Débora Romani, Emerson 

Pereira, Marcão Bráz, Ricardo Bozo e Sargento Moreno; e diversas correspondências 

registradas e arquivadas na Secretaria Administrativa da Câmara Municipal. O Presidente 

solicitou ao Primeiro Secretário a leitura de requerimento de autoria dos Senhores 

Vereadores em que pedem a inclusão dos Projetos de Lei nºs 103 e 104/2026, na pauta da 

Ordem do Dia da presente sessão. O Presidente concedeu a palavra em tema livre aos 

Vereadores inscritos, cujos pronunciamentos são sintetizados a seguir: CABO RENATO 

ABDALA: iniciou sua fala cumprimentando os presentes e comentou sobre a futura 

implantação da TV Câmara de Votuporanga. Em seguida, mencionou a expectativa pela 

visita do governador ao município e criticou uma placa instalada no Conjunto Habitacional 

Tui Seba, onde estaria constando “condomínio” em vez de “conjunto habitacional”, 
solicitando a correção antes da visita oficial. O parlamentar afirmou que a presença do 

governador será uma oportunidade para reivindicar melhorias ao Governo do Estado, 

citando a falta de medicamentos, déficit de policiais, demora em exames e necessidade de 

atualização da tabela SUS. Também defendeu que as cobranças sejam feitas a todas as 
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esferas de governo, sem seletividade política. Na sequência, destacou reclamações 

recebidas de profissionais da educação sobre falta de servidores, monitores e apoio 

técnico, relatando que a categoria está sobrecarregada e exausta. Alertou ainda sobre 

possíveis consequências futuras na qualidade do ensino. Finalizando, solicitou melhorias 

nas estradas rurais, especialmente na estrada do Cavalinho, sentido Vanágua. NATIELLE 

GAMA: iniciou sua fala destacando o retorno das aulas gratuitas de artes marciais no 

distrito de Simonsen, projeto realizado em parceria com a Secretaria de Esportes. Exibiu 

vídeo mostrando as atividades de jiu-jitsu e karatê oferecidas às crianças e adolescentes, 

ressaltando os benefícios do esporte para disciplina, saúde, convivência social e 

desenvolvimento pessoal. Também informou que as inscrições continuam abertas e 

mencionou indicação de sua autoria solicitando aulas gratuitas de música para crianças do 

distrito. Posteriormente, abordou reunião realizada com técnicos da educação, que 

relataram sobrecarga de trabalho, falta de formação continuada e situações em que 

profissionais estariam assumindo funções de professores sem a devida remuneração. A 

vereadora afirmou que as denúncias serão encaminhadas à Secretaria de Educação para 

esclarecimentos. Por fim, divulgou a realização da Semana do MEI no PAT, em parceria 

com o SEBRAE e a Secretaria de Desenvolvimento Econômico, incentivando a população a 

valorizar os pequenos empreendedores e fortalecer a economia local. O WARTÃO: 

cumprimentou os presentes, profissionais da imprensa e cidadãos que acompanham os 

trabalhos legislativos. Comentou reclamação de um munícipe sobre demora no 

atendimento do mini hospital, relatando caso de criança que aguardou várias horas por 

atendimento sem receber medicação adequada. Na sequência, destacou o trabalho das 

equipes da Secretaria Municipal da Educação responsáveis pela limpeza e manutenção das 

creches e escolas municipais. Elogiou especialmente o servidor Dagoberto (“Quinha”) e sua 
equipe, afirmando que realizam serviços importantes de limpeza, roçagem e conservação 

dos espaços escolares, garantindo segurança e boas condições às crianças. Também 

ressaltou o esforço dos servidores no combate a mato alto, escorpiões e cobras nas 

unidades escolares. Ao final, agradeceu a presença de familiares e munícipes que 

acompanhavam a sessão. DÉBORA ROMANI: iniciou sua fala apresentando relatos 

recebidos de moradores sobre a demora no atendimento do mini hospital e da UPA, 

incluindo mensagens de cidadãos informando espera de até quatro horas para consulta 

médica. Criticou a sobrecarga no sistema de saúde e afirmou que a população enfrenta 

dificuldades para receber atendimento, exames e medicamentos. Também abordou 

reclamações relacionadas às alterações nos horários do transporte coletivo, destacando 

que trabalhadores estariam sendo prejudicados, precisando sair mais cedo de casa e 
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aguardando longos períodos nos pontos de ônibus. A parlamentar mencionou problemas 

na educação municipal, relatando falta de professores, técnicos e situações em que alunos 

permaneceram sem acompanhamento adequado em sala de aula. Defendeu maior 

investimento na contratação de profissionais, ampliação de médicos nas unidades de 

saúde e reforço no transporte público. Informou ainda que apresentou requerimento 

solicitando informações detalhadas sobre o quadro de profissionais das escolas municipais. 

Durante aparte, o vereador Cabo Renato Abdala informou que o mini hospital registrava 

alta demanda de atendimentos, com cerca de 44 pessoas aguardando consulta, atribuindo 

o aumento da procura às mudanças climáticas e ao período pós-festas. EMERSON PEREIRA: 

comentou inicialmente sobre reclamações referentes à demora no atendimento do mini 

hospital, relatando contato realizado com a unidade e informando que havia mais de 40 

pacientes aguardando atendimento, mesmo com quatro médicos em atuação. Defendeu 

maior humanização nos atendimentos e afirmou que buscará providências junto à 

Secretaria Municipal da Saúde. Na sequência, apresentou indicação solicitando 

contratação urgente de médicos especialistas para reduzir filas de consultas, exames e 

atendimentos especializados. Também defendeu a realização de mutirão de cirurgias 

eletivas, alegando que muitos pacientes aguardam há anos por procedimentos cirúrgicos. 

Solicitou apoio do deputado estadual Carlão Pignatari para destinação de recursos ao 

município. O parlamentar ainda apresentou indicação propondo criação de programa 

municipal de combate à depressão, ansiedade e transtornos emocionais, com ampliação 

do atendimento psicológico e psiquiátrico na rede pública. Por fim, defendeu a 

implantação de programa permanente de prevenção às drogas nas escolas municipais e 

estaduais, relatando preocupação com o uso de entorpecentes por adolescentes dentro do 

ambiente escolar. Também cobrou ampliação de políticas públicas voltadas às pessoas 

com transtorno do espectro autista (TEA), incluindo atendimento especializado nas áreas 

de saúde, educação e assistência social. SARGENTO MORENO: O vereador Sargento 

Moreno iniciou sua fala cumprimentando os presentes e mencionando solicitação recebida 

da UDEMO, por meio de sua presidente Paula Vasque Santana, pedindo apoio da Câmara 

para reivindicação de reajuste salarial aos professores aposentados do magistério 

estadual. Informou ainda que também será apresentada reivindicação em favor dos 

policiais penais que ficaram sem reajuste recente na área da segurança pública. Em 

seguida, exibiu vídeo institucional do 16º Batalhão da Polícia Militar sobre a apreensão de 

aproximadamente 24 toneladas de maconha ocorrida na região, classificando a operação 

como a maior apreensão de drogas do ano de 2026. Parabenizou os policiais militares 

envolvidos na ação e também destacou ocorrências recentes de apreensões de drogas em 
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Votuporanga e região. Posteriormente, comentou vídeo divulgado em redes sociais 

envolvendo possíveis mudanças em secretarias municipais e negou especulações sobre 

eventual nomeação sua para a Secretaria de Trânsito. Na sequência, apresentou 

reclamações sobre falta de sinalização viária na Marginal Domingos Pignatari e na vicinal 

Nelson Bolotário, afirmando que diversos pedidos feitos à Secretaria de Trânsito ainda não 

foram atendidos. Criticou ainda serviços de pintura decorativa realizados em postes 

enquanto demandas de sinalização permanecem pendentes. Encerrando sua fala, citou 

frase do vereador Meidão sobre a necessidade de suportar a ingratidão ao fazer o bem, 

relacionando a mensagem à sua trajetória como policial militar e agente público. Na 

sequência o Presidente encerrou o expediente comentando as frequentes reclamações 

recebidas pelos vereadores sobre os serviços de saúde do município. Ressaltou que as 

críticas apresentadas na tribuna têm o objetivo de colaborar para melhoria dos 

atendimentos e auxiliar a administração na identificação dos problemas existentes. 

Defendeu maior presença da gestão da saúde dentro das unidades, especialmente no mini 

hospital e na UPA, sugerindo acompanhamento mais próximo das rotinas e maior 

organização dos atendimentos. Também afirmou que muitas situações poderiam ser 

resolvidas com medidas simples de gestão e diálogo entre as equipes. Deu-se início à 

Ordem do Dia. Foram aprovados os seguintes projetos: Projeto de Lei nº 38/2026, por 

unanimidade, discutido pelos Vereadores Marcão Braz e Débora Romani. Projeto de Lei nº 

40/2026, por unanimidade, discutido pelos Vereadores Marcão Braz e Sargento Moreno. 

Projeto de Lei nº 92/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Emerson. Projeto de 

Lei nº 98/2026, por unanimidade, discutido pelo Vereador Emerson. Projetos de Lei nºs 

100, 101, 103 e 104/2026, em bloco, por unanimidade. Em explicação pessoal, o vereador 

Emerson Pereira destacou o trabalho realizado em parceria com a Secretaria Municipal de 

Serviços Urbanos na recuperação de estradas rurais do município. Exibiu vídeo mostrando 

melhorias executadas na estrada VTG-148, conhecida como antiga Estrada da Saimbra, 

sentido Cruzeiro, ressaltando serviços de correção de erosões, drenagem e conservação 

das vias rurais. O parlamentar elogiou o secretário Fábio Okamoto, os servidores da pasta 

e afirmou que a administração tem atuado para melhorar as condições das estradas 

utilizadas pelos moradores da zona rural. Na sequência, informou a apresentação de 

anteprojeto de lei criando o Conselho Municipal de Igualdade Racial (COMIR), órgão de 

caráter consultivo, deliberativo e fiscalizador vinculado à Secretaria Municipal de Direitos 

Humanos, além da instituição do Fundo Municipal da Igualdade Racial (FMIR). Segundo o 

vereador, a proposta busca fortalecer políticas públicas de promoção da igualdade racial, 

combate à discriminação e ampliação do acesso do município a recursos estaduais e 
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federais destinados à comunidade negra. Ao final, afirmou confiar no apoio do Poder 

Executivo e das secretarias municipais para desenvolvimento das políticas públicas 

relacionadas ao tema e agradeceu à população pelo apoio ao seu mandato. Nada mais 

havendo a ser tratado, às 20 horas e 32 minutos, o senhor Presidente declarou encerrada a 

sessão.  Para constar lavrou-se a presente ata que vai por mim (EMERSON PEREIRA), 1º 

Secretário, assinada e pelo senhor Presidente. Plenário Dr. Octávio Viscardi, 25 de maio de 

2026. 

 
 
 

DANIEL DAVID 

Presidente 

 

 

EMERSON PEREIRA 

1º Secretário 

 

D
oc

um
en

to
 e

nv
ia

do
 p

ar
a 

as
si

na
tu

ra
 a

o(
s)

: M
E

S
A

 D
IR

E
T

O
R

A
.

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

(s
) 

as
si

na
tu

ra
(s

),
 u

til
iz

e 
o 

se
u 

va
lid

ad
or

 p
re

fe
re

nc
ia

l.
e-

C
A

M
 | 

P
R

O
C

E
S

S
O

 E
LE

T
R

Ô   
N

IC
O

 | 
<

<
<

>
>

>
D

O
C

U
M

E
N

T
O

 O
F

IC
IA

L<
<

<
>

>
>

 D
A

T
A

 / 
H

O
R

A
: 2

5/
05

/2
02

6 
18

:3
3:

38
  |

 C
Â 

 M
A

R
A

 M
U

N
IC

IP
A

L 
D

E
 V

O
T

U
P

O
R

A
N

G
A

/S
P

.
C

H
A

V
E

 D
E

 A
C

E
S

S
O

: P
R

O
T

M
-9

88
90

8-
3T

2H
2H

-4
Q

7E
8A

 | 
P

ar
a 

va
lid

ar
 a

ce
ss

e 
no

ss
o 

P
or

ta
l e

m
: h

ttp
://

w
w

w
.c

am
ar

av
ot

up
or

an
ga

.s
p.

go
v.

br
.


		2026-05-26T15:26:26+0000
	Not specified


		2026-05-26T15:27:54+0000
	Not specified




